

主席 要言

# 政协风格

苏增耀

记得届初之时，我们倡议全体委员，从新起点出发，追求更高的境界，生发更大的智慧，树立更深的情怀，谋求更优的作为。一届，不长，也不短。值得好好回味的是，我们所建之言，我们所献之策，我们的所作所为，总是显得与众不同，别具一格，充满独特的精神气韵。我想用“政协风格”——本人首创的一个词组，来概括这种独特气韵与别样风采。

文章最忌随人后，自成一家始逼真。风格是怎样形成的？有位诗人说过，那就是把属于自己的东西坚持下去。这么多年来，我们始终围绕团结民主两大主题，维护核心，凝聚人心，服务中心，在全市跨越发展的大背景下，坚持把政协工作做出新意，做出实效，做出品牌，让政协更像政协，让政协人更有政协味，让政协工作更具政协特色，逐渐形成了优良传统与时代精神相融合的个性色彩。所谓政协风格，就是我们这个组织这个团队所表现出来的思想特点、工作特色和履职风格。

政协风格是质朴的。政协是言官，言君子之言，君子尚质朴，质朴而天下莫能与之争美。在这个大家庭里，群贤毕至，上下平等，和睦相处，广开言路，如季羡林先生所言，真话不说全，假话全不说。政协履职完全是本色演出。我们把握角色定位，找准协商课题，不浮躁，不花哨，扬长避短，虚事实做，通过协商、协同、协力的方式来履行自己的职责。如果没有务实而用心的调研，质朴

而真心的协商，何以取得这么多实实在在的履职成果？比如加快园林建设，这是政协常委会的重要建议案。调研之时靖江仅有民国时期留下来的人民公园，如今不仅城区新建起马洲公园、东湖园、西郊公园，几乎每个镇都有一座葱茏而爽目的园林。出于责任感使命感，我们不仅宣传为什么建设园林，而且钻研怎么来解决实际问题。正是这种质朴风格，务实精神，集聚了各界智慧，协调了各方力量，真正收到了最优履职效果。

政协风格是大气的。我们追求大胸襟，大智慧，始终与党和政府思想上同心同德，目标上同心同向，行动上同心同行。何谓大智慧？不求说了算，但求说得对。不以一人之智为智，而以众人之智为智。以大智求大为，以关注大局奉献大策而彰显大气。我们的提案建议案，为老百姓解决了农药厂光气污染问题。我们的社情民意，不但解决了失地农民的生活保障，还在全省范围催生出一套实施办法。我们的民主评议，从不为评议而评议，更不随心所欲搞评议。主席督办提案，由主席副主席牵头，职能部门主办，相关部门会办，使这些重点提案最终转化为效益显著的优秀提案。大气风格激起委员们源源不断的思想火花，而且做到充分表达充分吸收。每年提案数量攀升质量提高就是明证。大度展现大气，大气源自大度。所谓大



政协的风格像个磁场，可产生特有的吸引力和感召力，生发出特有的亲和力和人格魅力。培育政协文化，打造文化政协，需要胸怀全局的大气，淡泊名利的底气，敢于负责的正气，不媚低俗的骨气。腹有诗书

气自华。人生经验告诉我们，厚实的底蕴可以提升人的精神境界。多年来，我们着力推进文化政协建设，用事业凝聚委员，用实践锻炼委员，用文化熏陶委员，文史工作，诗社工作，读书活动，名家讲座，样样搞得有声有色，卓有成效。《靖江印象》、《靖江方言辞典》双双荣膺“中国最美的书”，成为各界人士的心仪之物。事实上，政协给人的印象就是儒雅二字。不张狂，很低调。不媚俗，很别致。好比一块老玉，温润中透着典雅，祥和中渗出厚重，无时不散发出厚积薄发的智慧光芒。不管是离任老委员，还是刚加入政协队伍的新委员，大家有一个共同感受，那就是在政协能够收获文化，感染儒雅之风，不知不觉中提升了自己的素养与品位。

知者行之始，行者知之成。政协风格是政协的精气神。它支撑着政协人的思想水准，涵养着政协人的思维方式，影响着政协人的能力水平，体现着政协人的人格魅力。政协风格虽然无形，却渗透在政协工作的各方面，贯穿于政协履职的全过程，是政协的凝聚力所在，创造力所在。政协风格是政协人创新创优的文化成果，同时也是我们这个伟大时代的必然产物，反映了大发展大繁荣时代的精神风貌，体现了协商民主制度的显著优势，而且还会随着社会前进而与时俱进生长成熟。

（本文摘自作者在市政协十一届十六次常委会议上的讲话。）



各界 专稿

## 市政协 主题活动年概览

2003年 队伍建设年  
2004年 制度建设年  
2005年 能力建设年  
2006年 文化建设年  
2007年 作风建设年  
2008年 学习提高年  
2009年 形象建设年  
2010年 品牌建设年  
2011年 联络联谊年

(郑轩)

情况 综述

## 委员小组活动 丰富多彩

至12月下旬，市政协下半今年委员小组活动告一段落。活动形式多样，内容丰富。期间，13个委员小组认真学习了党的十七届六中全会和全省政协工作会议精神，评选出一批政协工作和本职岗位“双先进”委员。

学习中，委员们认为，这次全省政协工作会议，特别是省委《关于进一步加强和改进人民政协工作的意见》，对于做好新时期、新阶段的政协工作至关重要。委员们表示，要认真落实省委要求，深入贯彻会议精神，紧紧围绕推动科学发展和加快转变经济发展方式这一主线，多建睿智之言，多献管用之策。

活动中，委员们晒出了一年来各自的工作、学习和履职情况，并就如何当好一名政协委员进行了探讨和交流。据悉，这次活动是本届委员小组最后一次活动，委员们以联络联谊为主题，结合各小组的特点和优势，开展了丰富多彩的活动，有的组织小组发言，有的组织外出参观考察，有的围绕经济发展出谋划策。活动中，委员们愉悦了身心，加深了感情。

(郑轩)



市政协视察建设中的新江平线。

盛义摄

委员 风采

## 做一个人民满意的检察官

——记泰州市政协委员、市人民检察院办公室主任盛振宇

典藏 靖江

### 尧狮埭

原红光镇永丰村有个奇特的地名叫“尧狮埭”，因组合形状像狮子而得的“狮”名。

原先，这里是个长江江滩，围堤时沿着滩上的水塘而围，凡是没水塘的高墩就建房造屋居住，住户变多后，整个埭形就变成了狮子形状。狮头部，是由原方家埭的几家迁居而成，狮尾，是几家将房建在埭外场形成，狮脚，是在埭中偏前部竖建的房屋。另在“华”姓住宅前侧有一口用瓦片盘成的井，恰像狮子颈下的一只铜玲。后来长江发大水时，曾有一条木船翻沉在埭尾，当时老百姓怕不吉利，在沉船的左侧重围了一道堤。为镇住“狮子”，村民们弄来一块石板桥面，上有正楷雕刻的三个大字，叫“西宁桥”，从此这个埭一直平安无事，人们为了纪念“西宁”二字，故将“狮”的前面加上个“尧”字（尧是传说中上古帝王名，喻有太平盛世之意），后因人写字时，错将“尧”字加上了“犬”旁，就变成了“尧狮埭”，一直流传到现在。

(谷采)

马洲 诗画

### 马洲岛

·何茂余·

望里江山景色稠，长空一碧白云悠。  
风清不惹涛中浪，心旷还牵水上舟。  
鹭背夕阳红胜火，天边霞彩艳如绸。  
茂芦芳草滩头笑，摇曳情深逗鹭鸥。

1996年，大学毕业的盛振宇成为一名光荣的检察官。他被分派至公诉科任书记员。公诉科有11名检察官，仅他一个书记员，他工作到深夜是家常便饭。有一次，盛振宇为调查取证来到某乡一位证人家中。当时证人家里很是热闹，像是在办什么事。一见他们，气氛变得有些紧张。原来，证人家属、亲戚以为检察官登门就是抓人。盛振宇赶紧解释，“我们只是调查一件事情，绝不是抓人。”他从法律角度阐明了调查工作的必要性。

取证工作顺利结束后，证人捧出一把糖果，硬是塞给盛振宇。盛振宇说：“那是我平生吃过的最甜的一颗糖。”办案的日子总是忙碌的。他曾一天往返七八家银行，将诈骗分子的多个账户余额一一清查；也曾和同事们一起，为一个翻供案件，从大年三十忙到正月初五……扎实的业务功底

换来可喜的回报。他审查批捕、起诉40件70人，全部获得有罪判决。先后在《人民检察》等国家级核心期刊上发表业务论文2篇，被推荐为泰州检察机关首批检察专门型人才，并被吸收为中国法学会会员。

2003年，盛振宇调至院办公室工作，2009年任办公室主任。此后，办文办会、机要保密、车辆管理、物业安保等诸多事务，都在他的心里牵挂着。前段时间，侦查监督科争创全国青年文明号，需要制作宣传光盘，办公室负责协助。他提前制定好拍摄方案，一天内组织干警拍30多个镜头。整整三天三夜，盛振宇没有睡过一个安稳觉，最终将高质量的光盘送到了省院。在负责检察文化长廊建设过程中，他放弃国庆长假休息，既做施工监理、又当设计助理，45天内组织三支施工队伍，将近500平方米的

检察文化功能区建设完毕。

酷爱学习的盛振宇时刻不忘一名政协委员的光荣使命。2005年9月，他注意到院里报表上一组数据：2004年9月到2005年8月底，检察院共查处国有企业改制过程的贪污贿赂案件9件9人，挽回经济损失1000余万元。他深受震撼，深入改制企业一线实地走访，在认真分析的基础上，形成《企业改制中存在的问题及对策》的调研报告，提出规范改制工作程序、防止国有资产流失、保护职工权益等建议。市政协收到这份调研报告后，立即以专题报告的形式报送市领导。2005年10月，市委主要领导对此作出批示，要求市有关部门迅速研究对策，促使我市改制工作更加规范、健康地进行。

做政协委员的10年间，盛振宇每年都有几篇有质量的调研报告发

表，先后有多篇调研文章得到泰州、靖江市委领导批示，推动相关部门出台规范性文件。他还作为界别委员代表在先进委员事迹报告会上向全体政协委员作了事迹报告。近年来，他荣获了“泰州市人民满意的政法干警”称号，并被泰州市院记三等功一次。



(文/仲一晴 速写/蒋宇)